
 

 

 

 

 
 

ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 3º ANO, DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 

DE AGOSTO DE 2.019, COM INÍCIO ÀS 18:00 HORAS. 

 

PRESIDENTE: LAFAIETE PINHEIRO DOS SANTOS 

VICE-PRESIDENTE: ROBERTO NATALINO SILVEIRA 

1º. SECRETÁRIO: DR. OTÁVIO JOSÉ CASTANHA MIRALHES 

2º SECRETÁRIO: VINICIUS SAUDINO DE MORAES 

 

Às 18h10m, com a presença dos nobres vereadores, senhores Lafaiete Pinheiro dos Santos, 

Otávio José Castanha Miralhes, Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, 

Luiz Carlos Batista, Alexandre Martins, Ezequiel de Souza Damasceno, Clodoaldo Martins de 

Oliveira, José Benedito de Carvalho, Edemilson Pereira dos Santos, Álvaro Pacheco, Celso 

Charnoski, Cícero Granjeiro Landim, Nilson Benedito da Silva, Márcio Conrado, Antônio 

Cordeiro dos Santos e Roberto Natalino Silveira, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e solicitou ao vereador Clodoaldo Martins de 

Oliveira que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia; em seguida solicitou ao 1º Secretário a 

leitura da ata da Sessão Ordinária realizada 13 de agosto de 2019 que foi colocada em 

discussão e aprovada por unanimidade de votos. A seguir passou-se ao material constante no 

EXPEDIENTE:CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DA PREFEITURA:- RESPOSTAS DE 

REQUERIMENTOS DA PREFEITURA:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

OFÍCIO Nº REQUERIMENTO Nº VEREADOR 

252/2019 243/2019 Alexandre Martins “Xandão” 

254/2019 239/2019 Alexandre Martins “Xandão” 

255/2019 244/2019 Cícero Granjeiro Landim 

256/2019 245/2019 Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” 

257/2019 246/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

258/2019 247/2019 Edemilson Pereira dos Santos 

- Ofício nº 259/2019 – Solicitando a data de 23 de agosto de 2019, às 18h, para o 

comparecimento do Secretario de Cultura, Sr. Sandro Bergamo, para prestar esclarecimentos 

solicitados no Requerimento n º 150/2019, do vereador Divaldo Aparecido dos Santos 

“Garotinho”.CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS:- Balancete Analítico do mês 

de julho de 2019 da Câmara Municipal da Estância Turística de Salto.- Ofício EST Nº 95/2019-

ml – Solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 32/2019 para correção e reapresentação.- 



 

 

 

 

 
 

AQUEND E Grupo Resistência – Nota de Repúdio a matéria sobre aumento de contaminação 

por HIV publicada no  Jornal Primeira Feira.- Paróquia de São Roque – Convite para posse no 

novo Pároco, Padre Joaquim Gonçalves Cruz, no dia 30 de agosto de 2.019, às 

19h30m.PROJETOS APRESENTADOS PELA PREFEITURA:- Projeto de Lei nº 38/2019 – Da 

Prefeitura - Dispõe sobre a realocação de dotação orçamentaria no valor de 40.832,08, 

relativas às emendas parlamentares impositivas – LOA 2019.PROJETOS APRESENTADOS 

PELOS VEREADORES : - Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2019 – Vereador 

Edemilson Pereira dos Santos – Altera o artigo 8º da Lei Orgânica Municipal – LOM, 

acrescentando o inciso XI, que dispõe sobre a instituição do título honorífico de esportista do 

ano no município.- Projeto de Lei nº 39/2019 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – 

Dispõe sobre a regulamentação do serviço de capelania no município de Salto.- 

PARECERES:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

PROJETO Nº AUTORIA COMISSÃO PARECER 

Moção nº 

04/2019 

Cícero Granjeiro Landim,  

Edemilson Pereira dos 

Santos e Marcio Conrado  

Organização, Governo Municipal, 

Ordem Econômica e Ordem Social 

Favorável 

TRIBUNA LIVRE: Falou em Tribuna Livre o Sr. o Senhor Décio Felix da Silva sobre a 

necessidade de uma regulamentação da lei que retrata sobre a capelania no município. TEMA 

LIVRE: O vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes solicitou a inversão da Ordem do Dia, 

que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 2) ORDEM DO 

DIA: - Moção nº 04/2019 – Vereadores Cícero Granjeiro Landim, Marcio Conrado e Edemilson 

Pereira dos Santos – Moção de Aplauso aos trabalhos realizados pela Polícia Militar – PM do 

Estado de São Paulo na Estância Turística de Salto. Comissão de Justiça: Parecer Favorável. 

Comissão de Organização: Parecer Favorável. A Moção foi colocada em discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção encaminhada ao destinatário. - 

REQUERIMENTOS SUJEITOS A DESPACHO DO PRESIDENTE – ARTIGOS 98 AO 101 DO 

REGIMENTO INTERNO: Nº 271/2019 – Vereador Lafaiete Pinheiro dos Santos – Cartório 

Eleitoral da 221ª Zona Eleitoral – Solicitando informações sobre a possibilidade de implantação 

temporária e rotativa do sistema de biometria em todas as regiões periféricas do município.Nº 

272/2019 – Vereador Lafaiete Pinheiro dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de 

Governo – Solicitando informações sobre a possibilidade de implantar uma linha de ônibus para 

os moradores do Jardim das Constelações.Nº 273/2019 – Vereador Marcio Conrado - 

Prefeitura Municipal, c/c SAAE – Solicitando informações sobre a existência de algum 



 

 

 

 

 
 

planejamento para resolver o problema do mau cheiro exalado na Rua Prudente de Moraes, no 

Centro.Nº 275/2019 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” - Prefeitura Municipal, c/c 

Secretaria de Saúde – Solicitando informações sobre os médicos dos postos de saúde do 

munícipio, se possuem cartão ponto ou biométrico e como é feito o controle dos horários de 

trabalho dos médicos.Nº 276/2019 – Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” - Prefeitura 

Municipal, c/c Secretaria de Governo – Solicitando informações se o Executivo pretende adotar 

as regulamentações da Medida Provisória 881/2019 que estabelece garantias para a atividade 

econômica de livre mercado, impõe restrições ao Poder Regulatório do Estado, cria direitos de 

liberdade econômica e regula a atuação do Fisco Federal.Nº 277/2019 – Vereador Antônio 

Cordeiro dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Desenvolvimento Urbano – 

Solicitando informações sobre as obras de duplicação da Avenida das Nações Unidas até a 

SP-75, do trecho entre a Rua Japão até o bairro Nair Maria, a empresa responsável e qual o 

recurso.Nº 278/2019 – Vereador Antônio Cordeiro dos Santos – Prefeitura Municipal, c/c o 

SAAE - Solicitando informações sobre os reservatórios de água do Parque Imperial,  quem 

será responsável pela manutenção no caso de pichação e qual a politica de manutenção 

quanto aos demais reservatórios da região.Nº 279/2019 – Vereador Antônio Cordeiro dos 

Santos – Prefeitura Municipal, c/c Departamento de Trânsito, solicitando informações sobre o 

tempo de duração do sinal amarelo nos semáforos da Rua 9 de Julho,  envio de todos os 

documentos que apontam esse tempo, e se o mesmo é regulamentado pelo Código de 

Trânsito Brasileiro.Nº 281/2019 – Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – 

Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo - Solicitando 

informações sobre a instalação de uma Central de Distribuição de Logística com 150.000 m2 

de área construída na Rodovia Dom Gabriel Paulino Bueno Couto, altura do km 82, no 

município de Cabreúva, às margens do Ribeirão Piraí, que é considerada uma área de 

Conservação de Uso Sustentável.Nº 282/2019 – Vereador Divaldo Aparecido dos Santos 

“Garotinho” – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Governo - Solicitando informações sobre 

qual a forma que as secretarias estão se organizando para implementar a Lei nº 3752, que 

“Institui o mês Setembro Amarelo no Município da Estância Turística de Salto”, que trata da 

prevenção ao suicídio, publicada no dia 29 de Novembro de 2018.Nº 283/2019 – Vereador 

Alexandre Martins “Xandão” – Prefeitura Municipal, c/c empresa Park Express, solicitando 

informações sobre as divergências ocorridas na contagem de tempo de uso das vagas de 

estacionamento (Zona Azul), entre o aplicativo e a central da empresa.- REQUERIMENTOS 

SUJEITOS A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – ARTIGOS 102 a 104 DO REGIMENTO 



 

 

 

 

 
 

INTERNO: Nº 274/2019 – Vereador Marcio Conrado – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de 

Obras e Serviços Públicos – Solicitando o comparecimento do Ilmo. Sr. Alaor Nogueira Ourique 

de Carvalho, Secretario de Obras e Serviços Públicos, para prestar esclarecimentos acerca 

das ações da secretaria, das obras em andamento no município e do projeto de drenagem das 

águas pluviais da região do Jardim Santa Cruz. O requerimento foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Requerimento encaminhado ao Executivo. 

Nº 280/2019 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Solicitando Votos de Congratulações 

e Aplausos ao Presbítero e Capelão Sr. Décio Felix Da Silva, ao Pastor e Capelão Sr. Emílio 

Carlos Cutolo e ao Pastor Nino Ribeiro, pela dedicação e empenho na formação de capelães 

saltenses no Projeto Capelania de Salto. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade de votos. Requerimento encaminhado aos destinatários.- 

INDICAÇÕES AO PREFEITO: Nº 343/2019 –– Vereador Marcio Conrado – Solicitando 

melhorias na sinalização das vagas de estacionamento de carros, motos e garagens dos 

imóveis localizados na Rua José Revel, no centro.Nº 344/2019 – Luiz Carlos Batista – “Luizão” 

– Solicitando a construção de um ECOPONTO no bairro Salto de São José.Nº 345/2019 – 

Alexandre Martins – “Xandão” – Solicitando a implantação de mão única na Rua Marechal 

Rondon, no trecho compreendido entre as Ruas Régolo Salesiani e João Galvão de Barros 

França, no Residencial Parque Rondon.Nº 346/2019 – Alexandre Martins – “Xandão” – 

Solicitando a instalação de lixeiras com divisão de resíduos orgânicos e recicláveis ao lado de 

todos os pontos de ônibus do município.Nº 347/2019 – José Benedito de Carvalho “Macaia” – 

Solicitando o conserto da calçada situada no final da Rua Visconde de Mauá, esquina com a 

Rua João Maurício de Nassau, no Jardim Santa Cruz.Nº 348/2019 – José Benedito de 

Carvalho “Macaia” – Solicitando a implantação de placa indicativa de “altura máxima” no 

viaduto existente entre a Rua Japão e a Avenida Walter Nardelli, próximo à rotatória da entrada 

do Residencial Parque Laguna.Nº 349/2019 - José Benedito de Carvalho “Macaia” – 

Solicitando a demarcação e sinalização de embarque e desembarque de ônibus escolares 

próximo a Escola Cemus VI, localizada no Jardim Icaraí.Nº 350/2019 – Divaldo Aparecido dos 

Santos “Garotinho” – Solicitando a implantação de mais aparelhos de academia ao ar livre na 

Área de Lazer do bairro São Gabriel. A seguir passou-se ao uso da tribuna, para 

pronunciamento em TEMA LIVRE, que seguiu o determinado no artigo 68 do Regimento 

Interno e suas modificações. Após o tema livre o presidente pronunciou os seguintes recados: 

reunião com o Secretário da Cultura, Sr, Sandro Bergamo, na Câmara Municipal, solicitado por 

meio do Requerimento nº 150/2019 do vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho”; 



 

 

 

 

 
 

Convite da Secretaria de Ação Social e Cidadania para o dia municipal da Juventude no dia 

24/08, das 16h às 21h na Praça XV de Novembro. Convite da Paróquia São Roque para 

participar da Celebração Eucaristia para a posse do novo Pároco Pe. Joaquim Gonçalves da 

Cruz, no dia 30 de agosto, sexta feira às 19h30m, na igreja Matriz de São Roque, localizada na 

Rua Costa Rica, 309, no Jardim das Nações, com confirmação de presença. Nada mais 

havendo a ser tratado às 21h04m, o Senhor Presidente encerrou a Reunião, pedindo que 

“Deus nos proteja e nos torne instrumento de sua paz”. Em conformidade ao Ato nº 03/2017, 

estiveram em serviços extraordinários os seguintes servidores: Luiz Gustavo Milharini – 

Assistente Legislativo de Administração, Patricia Bernardo – Assessora de Comunicação 

Social, Mateus Elias dos Santos – Assessor de Comunicação Social, Marco Aurélio Dominguez 

Lima – Consultor Jurídico Parlamentar, Sizaltina Bentos dos Santos Guari – Agente de Copa e 

Limpeza e Angela Kormann Stefani – Chefe de Gabinete da Presidência.  Do que houve, para 

constar, eu_________ (Rosangela Candelária Mantovani Martins), Assistente Legislativa de 

Administração, lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara da Estância Turística de Salto 

 

______________________________ 
Presidente 

 

_______________________________ 
1º Secretário 

 

________________________________ 
2º Secretário 

 


